



西湖秋色。里尔 摄

周五立冬,冷空气开始影响杭州,带来小雨和小幅降温

# 今年热过往年 枫叶之约要推迟了

本报记者 方力

11月8日,本周五,立冬。

前方,冷空气发来电报,它已经跨入我国境内。昨起未来三天,我国北方地区遭到冷空气的东西夹击。冷空气这次准备放大招,风雨雪三兄弟一个也不少,部分地区温度蹦极跳,直降10-12℃。

不过,这股冷空气对杭州影响如何呢?总体弱弱的——杭州气象台说,冷空气预计今晚到杭,温度从明天起开始下降。8-9日,杭州最高气温在19℃左右,最低气温则降至8-9℃左右。流浪好久的雨水也来玩快闪。

虽然还没到气象学意义上的冬天,但天终归要冷了。

## 立冬补冬 早晚寒凉多加衣

这股已经发货的冷空气,在我国北部地区大显身手,造成势如破竹的降温。它本想继续往南发起进攻,但逐渐式微。受其影响,今明两天,我省有个较弱的降温过程,沿海海面有8-9级偏北大风,9日早晨气温较低。

其实,昨天早晨的最低气温就显现了。除沿海地区10-13℃外,内陆地区基本只有个位数,像杭州、丽水、湖州等地仅8-9℃上下。而杭州明后天,早上最低气温确定仅有个位数。所以早晚寒意难挡,衣服还得多穿点。

都说一场秋雨一阵寒。从短期天气预报来看,昨天夜里到今天,全省多云到阴,部分地区有时有小雨。明天起,全省多云到阴,局部有小雨,下午起转多云到晴。雨水又会没了踪迹。

毕竟也到了立冬节气,意味草木凋零,蛰虫休眠,万物活动趋向休止。传统文化中有立冬补冬的习俗。在寒冷的天气,人们多吃一些温热补益的食物,不仅能使身体更强壮,还可以起到很好的御寒作用。

## 总体气温比常年偏暖 枫叶之约推迟

十月以来很长一段时间,浙江的雨水像是被打入“冷宫”,少的可怜,即便有降雨,也是滴滴答答,难成气候。

浙江气象台说,南海热带低压于11月5日晚加强为今年第24号台风“娜基莉”(热带风暴级),不过这个台风“太南”了,对我们浙江没啥影响。

最近,很多小伙伴也感觉太阳天天上线,白天不冷不热。这样偏暖的天气,有点不像想象中11月的样子。浙江气象台说,早晚微凉,白天温婉,晴多雨少,这样的天气主旋律,近期仍会持续。

又是一年枫叶红。每年11月份,浙江的枫叶开始变色,最佳观赏期只有10-15天。但今年深秋的脚步姗姗来迟,那一抹枫叶红,要比往年来得晚一些。预计今年浙江各地枫叶大部在11月下旬以后,进入最佳观赏期。

“今秋的气象条件造成了赏枫推迟。”浙江气象台监测,今年10月浙江平均气温较常年同期偏高1.3℃,较暖的天气格局不利于枫叶变色。

以杭州为例,今年10月12日入秋,破了1951年以来最迟入秋纪录。而预计11月浙江平均气温各地仍偏高。总体来看,这样的气候背景,让大家的赏枫之约推后了。



## 离过年还有两个多月 年夜饭就要订不到了

本报讯“年夜饭都快被抢光了,我爸爸一大早7点钟,去酒店排队订年夜饭,结果都已经没位置了。”昨天一早,杭州孙女士发朋友圈吐槽,她说年夜饭订不到了。

记者马上就去了杭州不少知名酒店,哪里还订得到年夜饭,今年的年夜饭菜色又会有哪些变化?

坐落在西湖旁边的楼外楼,可以一边吃饭一边欣赏西湖美景,是很多老杭州年夜饭的首选。

“大年三十那晚,包厢早就满了,大厅好的欣赏西湖的位置都没有了。”楼外楼工作人员张卉说,虽然楼外楼年夜饭菜单还没有出来,但很多老客户还是早早就预订上了。

有多早呢?“今年3月,楼外楼明年年夜饭的包厢就已经满了。差不多就是今年的年夜饭刚吃完,客人就直接预订了新一年的。4月份就有人开始预订大厅的位置,最近一段时间很多人打电话来预订楼外楼年夜饭,我们的位置90%已经满了。”

花中城宴会厅的年夜饭同样火爆。“没了,我们大厅70多桌,包厢30多个,10月底左右差不多就满了,现在订不到。”工作人员说,2020年春节来得早,所以年夜饭预订的时间也提前了,“现在订的话,还剩元宵节的,要不要订?元宵那天,也订七八成了。”

钱报记者还拨打了花中城(清泰街店)、花中城海鲜大酒店,均被告知年夜饭已经被预定完毕。

本报记者 章然

## 树人街西路 部分地区将停水7小时

杭州市水务集团配合树人街西路工程建设,因其树人街DN300给水管道安装工程施工需要,应其要求,对树人街西路沿线商铺及在建工地等用户,包括陆家坞小区等用户,于2019年11月8日9时至11月8日16时,实行计划停水7小时。停水期间,市民遇到用水难题可拨打“杭水热线967050”。

本报记者 黄伟芬 通讯员 相柯妍